W SLUB

Wir fiihren Wissen.

2 A. Bravais.

Dreieck, welches den Anfangspunkt zur Spitze
und die Strecke, welche die Punkte (m, ) und (m', #)
verbindet, zur Basis hat, hat als Flicheninhalt das
Product des Flicheninhalts des elementaren Dreiecks
in den absoluten Werth des Factors mn — nm.

Der erste Theil des Satzes ist le, die Flachemnhalte
der elementaren Dreiecke haben als gemeinsamen Werth !

Seien nun P und P (Fig. 2) die G1ttmpunkte mit den
Zahlen-Coordinaten (m, %) und (m', #'), so wird man nach
dem zweiten Beweise des [23] Satzes III haben:

Flicheninhalt des /\ OPP = 1 ab sin d(nm" — m#').

Nun ist
absin 0 = w;
folglich

(27) TFlicheninhalt des /\ OPP = 1[” (em — mu).

Wenn man 7, und % mit einem gemeinsamen Factor /)
multiplicirt, so werden das erste und das zweite Glied beide
Dmal grosser, so dass die Gleichung (27) nicht gestort wird ;
sie wird es ebenso wenig in dem Fall, wo man ' und »' mit
einem Factor /) multiplicirte. Also findet diese Gleichung
immer statt, selbst wenn ., » oder m/, »' nicht relative
Primzahlen sind.

Aufgabe XIII. — Das Haupt-Dreieck eines Netzes
zu finden,

Man wihle willkiirlich einen Gitterpunkt O (Fig. 4) und suche
unter allen anderen Gitterpunkten den O zuniichst liegenden.

Sei A dieser Gitterpunkt, OA also der kleinste Para-
meter des Netzes. In O und A errichte man die Geraden
Op und Am senkrecht auf O.A, und suche in dem nicht
allseitig begrenzten Raume p O Am den der Geraden O.A4 zu-
niichst gelegenen Gitterpunkt. Man wird ihn nothwendiger-
weise in B, auf der an O.A angrenzenden Punktreihe finden.
Verbindet man OB und B A4, so wird O A B das Haupt-Drei-
eck des Netzes sein.

Satz VI. — Das Haupt-Dreieck ist das einzige
elementare Dreieck, dessen drei Winkel spitz sind.

In der That, sei OAB (Fig. 5) das Haupt-Dreieck.
Ziehen wir die Gerade COF parallel zu B.A; die drei
Punktrethen AOD, BOE, COF sind paarweise conjugirt.
Also wird jedes Elementar-Dreieck, das seine Spitze in O hat,
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